

# 修身行善 明礼守法

## 结合实际 开拓思路 创新形式 全民参与 王村镇挖掘典型 壮大“王村好人”方阵



组织元宵节文艺表演,宣传“修身行善 明礼守法”理念



全镇开展卫生整治活动



迎“七一”书法笔会

自荥阳市“修身行善,明礼守法”全民行动开展以来,王村镇结合实际,开拓思路、创新形式,全民参与,通过开展各项活动,公共文明素养得到有效提升。  
记者 姚辉常  
通讯员 魏华 文/图

### 大力宣传 氛围空前浓厚

为使“修身行善,明礼守法”全民行动进村入户,人人皆知,王村镇通过悬挂标语、设置大型喷绘、打造文化长廊等形式营造良好的舆论氛围,知晓和参与率得到有效提升。  
在重要场所设置醒目宣传标志。在辖区交界处、高速下站口、各村入口处等显著位置悬挂横幅58条,大型喷绘12块,面积达600余平方米,主题氛围鲜明突出。

印发宣传页30000余份发放到各家各户,达到妇孺皆知,不留死角。  
在镇机关,以“勤政廉政、忠诚负责、知礼守礼”为主题打造“机关文化长廊”,积极倡导机关干部“全民行动从我做起”的思想理念。  
王村镇在微信公众号“靓丽王村”中开设“党建微平台”“修身微讲堂”等栏目,每天精准推送党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神,精准推送行为楷模、身边好人、优秀党员等模范事迹,引导广大干部群众学有方向、做有榜样。

### 精心策划 在传承和发扬上凸显特色

王村镇历史悠久,在民间有着深厚的“修身行善,明礼守法”文化底蕴。王村镇结合实际,通过开展文体、道德讲堂、志愿者等形式多样的活动,进一步提高了干部群众参与的积极性和主动性。  
注重挖掘群众身边先进典型。王村镇党委通过会议、宣传页等形式向全镇发出“发现身边好人”倡议,各村各单位积极响应,发动村组干部和群众细心收集自己身边的素材线索并深入挖掘。通过对家规、家训等的整理,从中发现传统美德,并进行了大力宣传,如薛村的薛氏正骨,新店的吴氏喉科,他们几代人行医过程中积累的医德广为人传。发现各方面凡人善举30余人,如西大村支部书记靳明培,每年都拿出自己工资的一大部分资助村里的孤寡老人和困难户。  
以群众喜闻乐见的形式开展文化活动,把传统文化升华。以“学习先进人

### 点面结合 开展“清洁家园”行动,提升镇村环境卫生

为将“修身行善,明礼守法”全民行动落到实处,王村镇结合工作实际,在全镇范围内开展了卫生整治活动,各行政村对本村卫生进行全面排查,全面清理卫生死角,确保垃圾及时清运,无积存垃圾。  
春节及国庆节期间开展了高速道路、省道、县道沿线卫生整治,王村镇党

委政府动员石化路、314线、庙王路、景区沿线行政村对道路沿线杂草、杂物、漂浮物、积存建筑垃圾等进行了全面清理,实现了道路沿线“一眼净”。  
王村镇范围内认真开展了“周五卫生大扫除”活动,动员村组干部、环卫工人、群众对道路沿线、村组街道、房前屋后卫生进行整治,通过活动的开展,增强

了卫生整治的氛围,巩固了卫生整治的成果。  
在宣讲过程中,注意利用感情讲述和场景再现的形式,使基层群众真切感受到道德的力量,心灵境界得以提升,并深深地体会到先进就在身边,凡人也能成为先进。  
以志愿服务带动社会风气好转。在计生、劳保和民政等窗口单位建立“文明使者”党员志愿服务站,完善党员志愿者招募注册制度,建立健全党员志愿者培训管理、项目对接、服务记录等制度。在巩固传统项目基础上拓展创新项目,促进志愿服务的个性化、专业化、品牌化。在清明节、五一劳动节、十一国庆节期间,在王村镇的丰乐樱花园、孤柏渡飞黄景区,通过培训的党员志愿服务者,每天都能看到他们为游客提供免费服务,主动清理垃圾,使每天上万人的旅游景区秩序井然,卫生整洁,一些想随意扔垃圾的外地人也有了自我约束感。

通过“修身行善,明礼守法”的开展和宣传教育的普及,“王村好人”方阵不断壮大,干部与群众的素养同步得到提高,干群关系明显改善。今后,王村镇将把“修身行善,明礼守法”开展得更细致、更深入,为“和谐王村”凝聚更多正能量。